



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
24 марта 2011 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Глава Таймыра призвал бизнесменов активнее участвовать в «экономической» переписи	2
• На Таймыре проведена реструктуризация ряда образовательных учреждений	2
• Таймыром завладел теплый воздух	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Ледоход на Дудинке ожидается 26-27 мая	2
• В Дудинке открылся новый магазин	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• XX региональный турнир по каратэ пройдет в Норильске	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• «Норникель» купил авиакомпанию у «Аэрофлота»	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Студенты СФУ разработают модели национальных поселков для севера	3
• В Красноярске увеличатся штрафы за выбрасывание мусора на улице	4
• Закон о льготном выделении земли отправлен на доработку	4
6. СМИ о России:	
• В России введут штрафы для чиновников – от 3 тыс до 30 тыс рублей	5
• Реформа системы госзаказа в России займет от двух до пяти лет	5
• Российское ЖКХ на пороге кризиса. В Общественной палате гражданам советуют не платить по коммунальным счетам	5
• Тандем теряет опору	7
• Депутаты озаботились правами животных	8
• В выходные российские города выйдут на общенациональный митинг «Нет платной рыбалке!»	8
7. Разное:	
• В Россию хотят завозить по миллиону мигрантов в год	9
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Глава Таймыра призвал бизнесменов активнее участвовать в «экономической» переписи

Глава Таймыра Сергей Батури́н призвал местных бизнесменов активнее участвовать в «экономической» переписи, сообщили в пресс-службе администрации района. Причиной обращения стало то, что от бизнесменов в Красноярскстат поступило лишь 139 писем с данными о деятельности субъектов предпринимательства, что составляет 13,9% от ожидаемого результата. Отчитались 114 индивидуальных предпринимателя и 25 малых предприятий.

Батури́н попросил бизнесменов более активно участвовать в переписи: «Экономическая перепись призвана оценить масштабы деятельности малого бизнеса, уточнить ее виды, а также определить, сколько и какой продукции производится. Для района это особенно актуально, потому что большинство местных организаций являются субъектами малого предпринимательства», говорится в обращении. Также, по мнению Батурина, полученные итоги могут серьезно повлиять на расстановку приоритетов государственной поддержки сферы предпринимательства. Обращение главы района также поддержал депутат райсовета и председатель Таймырского регионального общественного объединения «Союз предпринимателей малого и среднего бизнеса» Вадим Леонтьев.

Напомним, «экономическая» перепись проводится путем рассылки бланков. До 1 апреля все хозяйствующие субъекты должны сдать отчеты любым доступным способом в Красноярскстат. За отказ предоставить информацию предприниматели будут оштрафованы.

«Лаборатория новостей»

На Таймыре проведена реструктуризация ряда образовательных учреждений

На Таймыре проведена реструктуризация ряда образовательных учреждений, сообщает в четверг управление общественных связей районной администрации. Они реорганизованы в рамках реализации краевого комплексного проекта.

Реорганизована дудинская школа №4, к ней присоединена школа №11. Также реорганизована детско-юношеская спортивная школа по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима. К ней присоединили хатангскую детско-юношескую спортивную школу по национальным видам спорта. Каякский детский сад был присоединен к Каякской средней школе.

"Таймырский Телеграф"

Таймыром завладел теплый воздух

В Таймырском муниципальном районе (Красноярский край) господствует теплый воздух из Антарктики. Это привело к тому, что среднесуточная температура воздуха на этой территории значительно превышает установленную норму.

Так, сейчас на Таймыре всего 4-6 градусов со знаком «минус». В субботу, 26 марта ожидается даже плюсовая температура - до +1. Эти показатели превышают обычную норму для этой территории на 16 градусов.

Как прогнозируют синоптики, подобная ситуация продлится еще 10 дней. Среднесуточная температура воздуха в этом районе будет выше нормы на 6 - 8 градусов, - сообщают "Метеоновости".

ИА «Пресс-Лайн»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Красноярском крае назвали самые опасные реки

Самыми опасными реками в период паводка-2011 в Красноярском крае могут стать Туба, Оя, Кебезь, Григорьевка и Кан. Об этом на совещании в МЧС региона сообщил глава Средне-Сибирского межрегионального управления по метеорологии и мониторингу окружающей среды Владимир Еремин. По его словам, уровень воды в реках может превысить

норматив на 50 сантиметров. Причина высокий уровень запасов снега в центральных и южных районах края.

Кроме того, озабоченность синоптиков вызывает река Дудинка на Крайнем Севере. Ее вскрытие ожидается 26-27 мая, а не в июне, как обычно. Кстати, именно в районе Дудинки возможны заторы льда. Также их прогнозируют и у многострадального села Ворогово в Туруханском районе края.

ИА «Пресс-Лайн»

В Дудинке открылся новый магазин.

Магазин продовольственных товаров муниципального предприятия «КБУ» открылся в Торговом центре. В ассортиментном перечне магазина «Фортуна» – все группы товаров. Цены на многие продукты ниже среднерыночных. Так, картофель дешевле на 40%, мясо оленя – на 22%, чем в среднем по городу. Муниципальный магазин ориентируется на реализацию мер социальной поддержки населения с низким уровнем доходов. В ближайшей перспективе – создание «социальных полок», где на традиционно значимые товары цены будут формироваться без торговых надбавок.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

XX региональный турнир по каратэ пройдет в Норильске

В этом году региональная общественная спортивная организация "Федерация каратэ Красноярского края" отмечает 20-летие.

Коллективу организации вручат памятный адрес и 6 почетных грамот от Норильского Горсовета депутатов. 3 выпускника федерации будут отмечены памятными подарками, 3 спортсмена получат черные пояса. К юбилею будет приурочен XX региональный турнир по каратэ. Он состоится 26 марта в спортивном зале "Горняк" (район Талнах, ул. Строителей, 23). В поединках примут участие 150 спортсменов в возрасте от 8 до 18 лет. В настоящее время в Норильске и Красноярске в клубах федерации каратэ занимаются около 1,5 тыс. детей старше 6 лет.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» купил авиакомпанию у «Аэрофлота»

«Аэрофлот» продал ГК «Норильский никель» авиакомпанию «Нордавиа» всего за 7 млн долларов, пишет газета «Коммерсант». Общая стоимость перевозчика была оценена в 207 млн, из которых 200 млн составили обязательства «Нордавиа».

Эксперты связывают интерес «Норникеля» к этому перевозчику с наличием у горно-металлургической компании собственной авиакомпании «Таймыр». Ее объединение с «Нордавиа» могло бы вывести компанию в топ-10 российских перевозчиков.

ЗАО «Нордавиа-региональные авиалинии» в 2010 году перевезло 1,4 млн пассажиров (16 место среди российских авиакомпаний). Базовые аэропорты — московский Шереметьево, Архангельск и Мурманск. На 100% принадлежит «Аэрофлоту». В парке 15 самолетов Boeing 737-500 и четыре Ан-24.

«Лаборатория новостей»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФУ

Студенты СФУ разработают модели национальных поселков для севера

Студенты СФУ разработают современные модели национальных поселков для Таймыра и Эвенкии, сообщили в пресс-службе эвенкийского района. Об этом на заседании попечительского совета региональной ассоциации общественных объединений коренных

малочисленных народов севера рассказал замгубернатора Красноярского края Николай Глушков.

Он отметил, что в этом году начнется разработка территориального планирования Таймырского района и эксперимент по строительству быстровозводимых домов для оленеводов и охотников Эвенкии и Таймыра. Первые дома построят в поселках Тутончаны и Носок. «Если в этом году мы построим на Севере пять-шесть таких домов, то уже на следующий год их количество должно увеличиться в 20-25 раз», — отметил Глушков.

Также запланирована реализация совместного проекта с Сибирским федеральным университетом — летом в эвенкийскую Суринду и таймырский Носок отправятся студенческие отряды. Они разработают современные модели национальных поселков с учетом специфики истории, уклада северных народов. «Это будут небольшие архитектурные экспедиции, в составе которых — пять-шесть студентов и преподаватель», — отметили в пресс-службе. Также в планах региональной ассоциации провести два выездных заседания попечительского совета на Таймыре и в Эвенкии. А в конце августа в Красноярске пройдет съезд коренных малочисленных народов Севера.

«Лаборатория новостей»

В Красноярске увеличатся штрафы за выбрасывание мусора на улице

Нарушителей теперь будут штрафовать на сумму от 500 до 20 тысяч рублей. В городе уже началась весенняя уборка, так что, по словам коммунальщиков, инициатива с повышением штрафов пришлась очень кстати. За соблюдением порядка на улицах города будут следить милиционеры, они-то и будут составлять протоколы на тех, кто мусорит. Специалисты признаются, что поймать за руку таких нарушителей непросто. Для этого в районах города начнут работу специальные комиссии, которые будут привлекать несознательных красноярцев к административной ответственности.

«Авторадио»

Закон о льготном выделении в Красноярском крае земли отправлен на доработку

Отправлен на доработку законопроект о выделении в Красноярском крае земельных участков инвалидам и участникам боевых действий. Сегодня, 24 марта, комитет Заксобрания по природным ресурсам и экологии не поддержал предложенные министерством строительства и архитектуры края поправки в проект закона «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае», предусматривающие однократное бесплатное получение в собственность земли инвалидами, участниками боевых действий и их семьями. Представители министерства рассказали, что законопроект обяжет муниципальные образования выделять участки под индивидуальное жилищное строительство или ведение личного подсобного хозяйства.

По данным чиновников, потенциальными получателями земли на таких условиях пока являются 165 человек. Однако выяснилось, что существенные сложности с реализацией проекта возникнут в Красноярске и Сосновоборске, где по утвержденным генпланам участков под строительство жилья и ведение хозяйства уже нет, а в очереди еще стоят и многодетные семьи. Эксперты также назвали существенной недоработкой проекта отсутствие четкого порядка предоставления участков. Пока в муниципалитетах очередь формируется на основании даты подачи заявления, но проект не регулирует ситуацию, когда заявлений поступает по несколько десятков в день. В итоге, чтобы не создавать социального напряжения, увеличения очереди и избежать возможных судебных тяжб профильный комитет отправил проект закона на доработку.

«Лаборатория новостей»

В России введут штрафы для чиновников – от 3 тыс до 30 тыс рублей

Сегодня президиум правительства рассмотрит доклад Минэкономразвития о совершенствовании госуправления. Ведомство предлагает повысить ответственность чиновников, которые нарушают регламенты при оказании госуслуг.

В частности, Минэкономразвития предлагает дополнить КоАП нормами, позволяющими привлекать чиновников к административной ответственности за ненадлежащее оказание госуслуг. Всего появится пять составов нарушений: несоблюдение процедуры и срока оказания услуг, требование лишних документов, информации, платы, неправомерный отказ в удовлетворении претензии. За большинство нарушений будет грозить штраф в 3000-5000 руб., а за отказ зарегистрировать жалобу или за затягивание сроков ее рассмотрения — 10 000-30 000 руб.

К тому же будет упрощена процедура подачи жалобы. Проект разрешает пожаловаться на чиновника, например, по единому телефону доверия, через сайт ведомства или единый портал госуслуг. Жалоба должна быть рассмотрена в течение 15 дней с момента ее регистрации. Отслеживать ее рассмотрение можно будет в режиме онлайн. Вынесенное решение также должно быть опубликовано в интернете, говорится в проекте поправок, пишут «Ведомости».

НИА

И.Артемов: Реформа системы госзаказа в России займет от двух до пяти лет.

Реформа системы госзаказа в России займет от двух до пяти лет. Такое мнение высказал глава Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России Игорь Артемов, выступая на специальном заседании межгосударственного совета по антимонопольной политике. По его словам, России нужно учиться системе планирования, неразрывно связанной с бюджетным процессом, у стран Европейского союза (ЕС) и США.

И.Артемов отметил, что российское законодательство пока регулирует в основном систему размещения заказов, в то время как остаются нерешенными вопросы, которые связаны с их планированием, а также выставлением требований к контрактам, учитывающих специфику отраслей.

По словам главы ФАС, Министерство финансов РФ называет реформирование всей системы госзаказа программой повышения эффективности бюджетных расходов, а Министерство экономического развития РФ - федеральной контрактной системой (ФКС) по аналогии с США. "Мы, как ФАС, отвечаем за размещение заказа, но мы согласны с тем, что другие звенья в этой системе в России слабее, чем в ЕС и США", - сказал И.Артемов.

Он отметил, что 23 марта 2011г. на совещании у первого вице-преьера РФ Игоря Шувалова ведомства договорились, что в России будут реформироваться другие звенья госзаказа, не связанные с его размещением, в то время как федеральный закон №94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" продолжит свое существование. "Этот закон очень многих людей лишил серьезных доходов. Недовольных на 1 трлн руб. может быть очень много", - сказал И.Артемов. По данным ФАС, за 2006-2010гг. совокупная экономия бюджетов РФ за счет разницы между начальной и конечной ценой госконтрактов составила более 1 трлн руб.

РБК

Российское ЖКХ на пороге кризиса. В Общественной палате гражданам советуют не платить по коммунальным счетам

Рост коммунальных тарифов во многих регионах значительно превышает правительственные прогнозы. Граждане сообщают о повышении тарифов в 2011 году на 50 и даже на 100%. А в Общественной палате РФ вчера призвали вообще отказаться от оплаты коммунальных услуг – как «самого верного способа выражения протеста и несогласия» с тарифной политикой. Примечательно, что вместе с ростом тарифов в ЖКХ ежегодно растет

кредиторская задолженность, а также количество технологических аварий и отключений. Недовольны состоянием дел в ЖКХ две трети россиян.

Более 60% граждан недовольны качеством коммунальных услуг. А около 70% считают, что дальнейшее увеличение тарифов ЖКХ может сделать оплату коммуналки просто непосильной для их семейного бюджета.

Такие данные, со ссылкой на данные ВЦИОМа, привела вчера председатель социальной комиссии Общественной палаты Елена Николаева. В Общественной палате (ОП) вчера прошли слушания по результатам работы горячей линии, на которую принимались жалобы граждан, недовольных положением дел в ЖКХ. Получив за три месяца более 4,5 тыс. жалоб, ОП пришла к выводу, что «подавляющее большинство граждан не устраивает работа организаций, на балансе которых находится их жилое помещение». В ОП считают, что граждане недовольны постоянными перебоями в электро-, водо-, газоснабжении и совершенно не готовы платить по возрастающим и часто незаконным пунктам платежных квитанций.

Примечательно, что эксперты ОП постарались письменно ответить на жалобы граждан, и очень часто в ответах содержатся прямые рекомендации «не платить» или «не платить, предупредив о возражениях в письменном виде». При этом самым эффективным способом борьбы за «справедливые тарифы» называется консолидация жителей – «народом давно используется и достаточно широко самый верный способ выражения своего локального протеста и несогласия: неуплата коммунальных услуг вообще».

Призывы отказаться от оплаты коммунальных счетов можно посчитать экстремизмом. Но знакомство с конкретными жалобами показывает, что отказ от платежей может быть оправданным. Так, в Дмитровском районе Подмосковья цены на природный газ за последние четыре года выросли на 300% (с 1,109 руб., до 3,3 руб. за кубометр). Жители Астрахани сообщают, что тарифы на вывоз мусора в 2010 году поднялись на 100%. В Москве жители также отмечают рост коммунальных тарифов более чем на 30%. На сайте ОП собраны десятки и сотни подобных жалоб из разных регионов, что в ОП считают «нарушением установленного правительством 15-процентного предела роста тарифов». Однако аномальный рост тарифов – это не досадное недоразумение, а осмысленная государственная политика.

«Рост тарифов в том виде, в котором он процветает и развивается последние 20 лет, свидетельствует о порочности подхода к тарифной политике в России. Он указывает на неэффективность управления администраций регионов, городов и сел в сфере ЖКХ. Чем быстрее и выше растут тарифы, тем слабее или безразличнее к нуждам людей относится руководство края, области, города, поселка. А также тем безудержней и алчнее проявляют себя дирекции коммунальных предприятий, поставщиков ресурсов по всей технологической цепочке: генерации (энергетических станций, ТЭЦ, централизованных котельных, водозаборов), транспортировки (магистралы, трубопроводы, электролинии), сбыта», – отмечают эксперты ОП. По их словам, при существующей политике завышения тарифов у поставщиков «напрочь отсутствует мотивация к снижению собственных производственных издержек». Они не особенно утруждают себя повышением качества своей продукции и товара: занижают температуру теплоносителя, не обеспечивают бесперебойной поставки, не ответственны за перепады и скачки в напряжении электросетей, состав питьевой воды. Как следствие: плановые и внеплановые отключения воды, электричества, тепла. «Попытка жильцов дома уменьшить плату за некачественные и не поставленные ресурсы не имеют успеха, даже через суд», – отмечают в ОП.

Выводы экспертов подтверждают и опросы населения. Так, по данным опросов работоспособных граждан (которые по просьбе «НГ» проводил портал SuperJob.ru), улучшение в сфере ЖКХ замечают менее 10% респондентов. Половина граждан считают, что качество услуг ЖКХ за последний год не изменилось, а около трети уверены, что это качество ухудшилось.

Нынешнюю работу ЖКЖ считают «нормальной» только 23% респондентов. А около 67% работоспособных граждан считают, что ЖКЖ работает «плохо» или «очень плохо». Оценки «хорошо» и «очень хорошо» ставят лишь 4% и 1% респондентов соответственно.

В качестве альтернативы нынешней тарифной системе эксперты предлагают методы народного контроля и народного сопротивления. Кроме рекомендаций отказаться от оплаты счетов в ОП планируют создать контрольную сеть для мониторинга тарифов на базе региональных ОП. Однако при этом многие эксперты признают, что непрозрачность расходов энергетических и коммунальных компаний, а также их прямая связь с местными властями и судами не позволяют гражданам надеяться на скорый успех.

«Независимая газета»

Тандем теряет опору

Социологи объявили о беспрецедентном падении уровня доверия к российской власти. Согласно замерам "Левада-центра", рейтинги Дмитрия Медведева в марте 2011 г. упали до рекордно низкой отметки за все время наблюдений (с весны 2008 г.) – его работу в Кремле одобряют 66% опрошенных. Одобрение деятельности Владимира Путина – 69%, на уровне весны 2005 г. (в стране тогда шли массовые протесты, связанные с монетизацией льгот).

На самом деле это не сенсация. Если верить Фонду "Общественное мнение" (ФОМ), резкое падение рейтинга власти было зафиксировано еще в августе прошлого года: президенту тогда доверял 51% граждан, а премьер-министру – 62%. По сравнению с январем 2010 г. рейтинги просели на 8% и 7% соответственно. Тогда падение доверия населения к лидерам объясняли беспрецедентной жарой и последствиями кризиса. Жара прошла, выход из кризиса, если верить официальным релициям, состоялся. А рейтинги продолжают снижаться: к марту 2011 г. они, по данным ФОМ, составили 49% у Медведева и 56% у Путина.

По мнению ряда экспертов, происходящее объясняется отсутствием внятных перспектив для населения. Рейтинги российских политических лидеров традиционно являются следствием того, что происходит в стране. Между тем очевидно, что ничего выдающегося в последнее время в России не происходило. За последний год люди пережили аномальное лето, новогодний блэкаут, два резонансных теракта и ряд других напастей; все это сопровождалось ростом цен, заметно превосходящим рост доходов населения. При этом нет никаких четких сигналов к исправлению ситуации.

Это особенно неприятно, если вспомнить, что новый электоральный цикл фактически начался. В декабре через выборы в Госдуму предстоит пройти правящей партии "Единая Россия", а спустя три месяца состоятся президентские выборы. Впрочем, режим управляемой демократии практически гарантирует: так или иначе, но партия власти и будущий национальный лидер (кто бы из участников тандема ни решил выступить в этом качестве) наберут необходимое количество очков.

Любопытно другое. Рейтинги обоих лидеров снижаются синхронно. Падение уровня доверия населения к президенту не означает, что люди стали больше верить премьер-министру, и наоборот. Напротив: население воспринимает дуумвират как единую власть, не делая различий между "либеральными инициативами" Медведева и "вертикалью власти" Путина. Тщательно анализируемые политологами расхождения во взглядах участников тандема, старательно коллекционируемые ими противоречия между лидерами – все это больше предмет изучения для специалистов, но никак не объективная реальность для основной части россиян.

Определенную заслугу в этом следует приписать телевидению, которое формирует образ тандема как исправно работающего слаженного механизма. Телевидение, как основной инструмент воспитания электората, старательно игнорирует дискуссию, которую заочно ведут Медведев и Путин. Например, их недавнее расхождение в оценках по поводу Ливии в новости федеральных телеканалов не попало. То есть слова президента о недопустимости выражений вроде "крестового похода" активно цитировались, но кто является предметом критики – не объяснялось.

При этом открытым остается вопрос: кому именно адресована дискуссия между лидерами. А ведь кому-то она адресована. Спор ведется хоть и заочно, но подчеркнуто публично. Это заставляет заподозрить наличие некоего тайного избирателя. По версии ряда политологов, речь идет о пуле государственных менеджеров – своего рода "политбюро", которое сейчас совместно управляет страной. Эти люди и будут делать выбор. А рейтинги – дело десятое.

«Утро»

Депутаты озаботились правами животных

Вчера Госдума приступила к рассмотрению в первом чтении закона «Об ответственном отношении с животными». Инициаторы документа, который мучительно разрабатывался в течение последних десяти лет, надеются, что он вступит в силу уже в июле. Тогда четвероногих «братьев наших меньших» ждет государственная регистрация и обретение нового социального статуса. Критики законопроекта утверждают, что радикально отношения между людьми и животными изменятся только на бумаге.

Основным принципом правового регулирования в области обращения с животными является отношение к ним как к чувствующим существам, способным испытывать страх и боль, говорится в пояснительной записке к законопроекту. Согласно документу, хозяин животного будет нести юридическую ответственность за его судьбу, а также за вред, который его питомец может причинить окружающим. За жестокое обращение с «братьями нашими меньшими» можно будет пойти под суд и даже сесть в тюрьму. Так, организаторам собачьих и петушиных боев будет грозить лишение свободы на срок до трех лет.

Правовой документ также закрепляет новые понятия в области защиты животных. Например, впервые составлен список животных-компаньонов (непродуктивных домашних питомцев, к которым человек испытывает привязанность). Депутаты всерьез озаботились этим вопросом и подготовили длинный перечень потенциальных «компаньонов», не забыв включить в него ежей, ящериц, тритонов и моллюсков. Правда, под опеку парламентариев не попали крысы, тараканы и моль: так что за недружественное отношение к этим тварям россиянам отвечать пока не придется.

У владельцев животных-компаньонов появятся законодательно установленные обязанности: обеспечение питомца полноценным кормом, водой, квалифицированной ветеринарной помощью и крышей над головой соответствующего метража. Кроме того, неопасных домашних любимцев при желании можно будет регистрировать, а вот владельцам опасных пород собак это нужно будет делать в обязательном порядке.

Новый закон запретит выкидывать домашних питомцев на улицу. В том случае, если владелец по каким-то причинам захочет расстаться со своим «младшим родственником», ему придется подыскать нового хозяина или отправить в приют. Впрочем, как именно это будет отслеживаться, в законе не указано. Для тех животных-компаньонов, которые все-таки оказались без крова, разработчиками предлагается лечение и стерилизация.

Авторы законодательной инициативы говорят об отсутствии правового регулирования отношений между людьми и их «меньшими братьями». «С одной стороны, надо защитить животных от людской жестокости. С другой – четко определить ответственность владельцев животных», – считает депутат Владимир Мединский. Однако эксперты оценивают законопроект довольно критично. «Мы ожидали комплексного закона. В нынешнем же проекте, представленном на рассмотрение Госдумы, никак не прописаны проблемы, связанные со множеством сфер эксплуатации животных, например с животноводством, пушным звероловством, опытами над животными, – заявила «НИ» президент Центра защиты прав животных «Вита» Ирина Новожилова. – Кроме того, новый закон никак не ограничивает разведение домашних животных». По словам эксперта, «это одна из главных недоработок. На Западе, например, существует диверсифицированная система налогообложения: если берешь животное из приюта – освобождаешься от налогов, занимаешься разведением как бизнесом – платишь больше». По мнению г-жи Новожиловой, «у нас спрос и предложение на домашних питомцев никак не отрегулированы, а темпы воспроизводства очень высоки. Так что новый закон не сможет справиться даже с бездомными собаками и кошками».

«Независимая газета»

В выходные российские города выйдут на общенациональный митинг «Нет платной рыбалке!»

В предстоящие выходные, 26 марта, в разных городах России практически одновременно пройдут митинги «Нет платной рыбалке!». Рыболовы будут требовать отмены поправок в ФЗ «О рыболовстве» и усиления борьбы с браконьерством.

Как передает корреспондент «Нового Региона», поддержать акцию протеста вызвались более десятка российских городов – Воронеж, Ульяновск, Чебоксары, Самара, Томск, Челябинск, Казань, Ярославль и другие. «Главной» митинг пройдет в Москве на Пушкинской площади.

В проекте резолюции акции протеста говорится, что с этого года начала действовать новая редакция закона о рыболовстве, согласно которой ловить рыбу на рыбопромысловых участках (РПУ), предназначенных для любительской рыбалки, можно только за деньги. Такое было и раньше, начиная с 2008 года, но теперь эта норма прописана в законе с предельной ясностью.

Однако в тексте поправок нет конкретики, за что именно рыбаки обязаны платить владельцам РПУ, покупая у них рыбацкие путевки. «Путевка – это «документ, подтверждающий заключение договора возмездного оказания услуг в области любительского и спортивного рыболовства». Что за услуги такие – непонятно», – жалуются рыболовы.

При этом организаторам митинга не понятно, куда пойдут собранные деньги. «Может быть, на борьбу с браконьерами или на зарыбление и мелиорацию водоемов? Ничего подобного. Пойдут они прямиком в карман арендатору РПУ, – говорят рыболовы. – Мы согласны с тем, что за право ловить рыбу нужно платить. Но мы хотим, чтобы наши деньги работали на благо водоемов, а не на благо их арендаторов. Мы против поборов в пользу коммерсантов от рыбалки!»

Наряду с этим, организаторы акции протеста намерены напомнить российским властям об еще одной головной боли – браконьерстве, которое «достигло уровня экологической катастрофы». Именно из-за браконьеров порядочные рыбаки предлагают ограничить свободную продажу рыболовных сетей. «Мы требуем введения реальных ограничений оборота сетей, наподобие того, которые действуют на рынке огнестрельного оружия. Ведь сеть – это орудие массового уничтожения рыбы», – поясняют организаторы митинга.

Участники акции будут требовать отмены вступивших в силу поправок в ФЗ «О рыболовстве» и создания рабочей группы по доработке поправок по любительскому рыболовству, включив в нее представителей рыболовной общественности. Наряду с этим, рыболовы будут просить объявления моратория на проведение конкурсов рыбопромысловых участков до полного урегулирования порядка осуществления любительского рыболовства, введения ограничений на оборот сетей и восстановления численности госинспекторов рыбоохраны «до уровня 1980-х годов».

«Новый Регион – Екатеринбург»

7. РАЗНОЕ

В Россию хотят завозить по миллиону мигрантов в год

«Нам не обойтись без мигрантов», - постоянно говорят нам государственные мужи. «Россия нуждается в притоке рабочих рук», - вторят им предприниматели. «Рождаемость не покрывает спроса на трудовые ресурсы», - поддакивают им демографы. Но достаточно просто посмотреть в данные нашей же статистики, чтобы в голову закралась вредная мысль: все эти рассуждения есть лапша на уши обыкновенная.

Судите сами: в нашей стране, по самым последним данным Росстата, живут 88,4 миллиона человек в трудоспособном возрасте. Кроме них, продолжают трудиться примерно 12 миллионов пенсионеров, а еще 12 миллионов, по данным опросов социологов, готовы это сделать при наличии условий и рабочих мест. Итого - сто двенадцать миллионов человек в стране либо по возрасту трудоспособны, либо готовы трудиться. Сколько же из них реально трудятся или занимаются бизнесом? Ответ потрясающий: 69,6 миллиона человек - всего 62% от наших «трудовых ресурсов», если их полностью и честно подсчитать. По данным переписи населения, только натуральным хозяйством (то есть своим огородом) у нас кормятся восемнадцать миллионов человек. Может быть, остальные - это рантье, живущие на доходы от имущества, от ценных бумаг, но не работающие? Нет, таких, по данным той же статистики, у нас всего полмиллиона... В стране могут трудиться, но не трудятся свыше сорока миллионов взрослых (из них тридцать миллионов - в рабочем, допенсионном возрасте) - и

при этом нас постоянно уверяют, что у нас «жесткий дефицит трудовых ресурсов». А тридцать миллионов - это побольше, чем все трудовые ресурсы таких больших стран, как Британия или Франция (ВВП которых, кстати, побольше, чем у нас). А у нас только неработающих взрослых столько же!

Господа политики, ученые, бизнесмены, а вы не путаете «дефицит ресурсов» просто с нежеланием работать?

Где любят труд

Самые трудолюбивые у нас, по статистике, наши северные районы. Так, на Чукотке работают почти 80% населения, но на Севере это часто связано с оттоком оттуда неработающих в теплые края. И в целом вся Северная Сибирь, кроме Якутии, весьма дружно трудится. В самих же «теплых краях» дружнее всех трудятся города Москва и Петербург - свыше 70% занятых, русские Московская, Смоленская Новгородская и Ленинградская области, а также Мордовия. Очень близок к ним Татарстан. Занятость населения в этих областях составляет две трети и выше от всего числа трудоспособных граждан - а это отличный показатель!

На другом полюсе занятости у нас расположились Чеченская Республика (60% ее трудоспособных жителей не трудятся вообще), Тыва, Адыгея, Карачаево-Черкесия и Еврейская автономная область. В проблемной зоне весь Северный Кавказ - кроме Ставропольского края и Северной Осетии.

Характерно, что наименее занятые регионы, как правило, у нас и главные получатели госдотаций. Но почему-то созданию новых рабочих мест эти огромные дотации там особо не способствуют.

Глядя на эти цифры, нельзя не изумиться: все мы знаем мантру про «ленивых и пьющих русских», которым часто противопоставляют неких «трудолюбивых мигрантов». Однако, как ни странно, именно этнически русские регионы попали на первые строчки рейтинга самых трудолюбивых в стране. В общем, теперь сказочников про «ленивых русских» стоит посылать... на сайт Росстата.

Уезжают на ПМЖ из России все меньше, а приезжают - все больше.

- Наша страна подошла к «демографической яме», и теперь количество трудоспособного населения сокращается почти на миллион человек в год, - пугает нас председатель Совета по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека Михаил Федотов. - На самом деле это катастрофа. Но до сознания большинства серьезность положения не доходит. А ведь без необходимого человеческого ресурса, пополнить который могут именно мигранты, остановится рост экономики.

Этот миллион покойников кочует из публикации в публикацию, и все эту цифру повторяют, и никто не берет на себя труд ее проверить. Скоро, послушать, вместо страны останется кладбище и, как в кино, «а вдоль дороги мертвые с косами стоят... и тишина».

Проверим? Пять минут займет. Вот численность населения России в трудоспособном возрасте: 1989 год - 83 746 тысяч человек, а в 2010-м - 88 360 тысяч человек. Странно... Что мы видим: за два последних десятилетия у нас вовсе не падение, а РОСТ трудоспособного населения, причем на 5 миллионов человек!

Но это еще не все. В декабре 2010 г., говорит нам тот же Госкомстат, «доля работников, находившихся в отпусках без сохранения заработной платы, составила 4,7% списочной численности работников». То есть, простите, правильно ли я поняла, что у нас не только 30 миллионов взрослых не трудятся вообще, но еще и почти 5% тех, кто, по статистике, якобы работает, на самом-то деле просто сидят дома? Без зарплаты! А как еще иначе прикажете понимать эти цифры?!

И как в свете призывов завозить мигрантов понимать вот это: в среднем среди молодежи до 24 лет уровень безработицы в январе 2011 г. составил более 16%, а на селе - свыше 20%! Каждый пятый молодой крепкий сельский парень у нас околачивает груши, при этом никто не вербует его даже дворником (только не говорите, что он не пойдет. Вы позовите его хорошо, он пойдет!), а завозят мигрантов. Зачем? Пусть русский спивается, мигранты дешевле? Гастарбайтер будет молчать. А русский может и жилье попросить. А потом еще женится и детей родит. Зачем такие проблемы нашим муниципальным

начальникам? Мигрантов, мигрантов побольше... В общем, очень вредно гражданам знакомиться с такими цифрами статистики.

Как на войне

Численность населения России достигла максимума в 1991 году - 148,5 миллиона человек (из них 120 миллионов русских и 28,5 миллиона граждан других национальностей), а затем начала снижаться. Сейчас мы находимся где-то на уровне 1981 года, так, в начале 2010 года численность постоянного населения страны (это без гастарбайтеров) составила 141,9 миллиона человек. Итого за двадцать последних лет Россия потеряла 6,6 миллиона человек, то есть в среднем по триста тридцать тысяч человек в год.

Население России уменьшается, но далеко не так быстро, как в девяностые годы. Так, в 2009 г. естественная убыль населения составила 249 тыс. человек, а это наименьший показатель за последние 16 лет. И если бы не насильственная смертность, то у нас уже не было бы убыли населения: так, из 2 миллионов умерших в прошлом году 224,6 тысячи человек погибли, как пишут статистики, «от внешних причин смерти», то есть убиты, утонули, сгорели... Двадцать лет назад число таких насильственных смертей было гораздо ниже: всего около 160 тысяч человек. Причем ужасно то, что среди всех умерших в стране почти треть приходится на лиц трудоспособных возрастов (более 560 тыс. человек в год), из них 80% - мужчины. В нашей «армии труда» в год гибнет по полмиллиона человек, как на большой войне!

Рождаемость в нашей стране стала резко падать начиная с 1987 года и падала 12 лет подряд. С отличной отметки в 17 детей в год на тысячу населения к 2000 году она упала до восьми! Для того чтобы население страны не уменьшалось, в год у нас должны рождаться по 13 - 14 детей на тысячу человек. Начиная с 2000 года рождаемость опять стала в стране расти, и мы уже почти вышли на заветный показатель, но сильно возросшая смертность - увы - приводит к тому, что население пусть и медленнее, чем в 90-е, но сокращается. Наверное, нам все-таки нужны не новые «миллионы мигрантов», а неординарные усилия, как завещал Солженицын, по «сохранению народа», охрана здоровья, охрана труда, дальнейшие меры поощрения рождаемости.

Первое место среди причин смерти трудоспособного населения занимают медицинские, связанные с болезнями сердца и кровообращения (инфаркты, инсульты...), внешние причины (насильственная смертность) - на втором. Может быть, государственным мужам стоит чаще смотреть именно на эти цифры? Ровно перед тем, как снова нам заявить, что «России, конечно, не обойтись без мигрантов».

«Комсомольская правда»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.03.2011 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	28, 4015	▲ 0, 13
EUR	39, 9495	▼ 0, 11

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	25 Марта, Пятница				26 Марта, Суббота				27 Марта, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-3°	-2°	-2°	-2°	-1°	+1°	-1°	-2°	-3°	-4°	-4°	-5°
Давл. мм рт.ст.	747	746	747	742	733	732	735	733	732	732	735	741
Влажность %	94	99	96	98	98	98	97	98	98	98	98	98
Ветер м/сек	8 Ю	4 Ю	3 Ю	6 ЮВ	9 ЮВ	9 Ю	10 Ю	9 Ю	8 Ю	9 Ю	9 ЮЗ	8 ЮЗ
Комфорт °С	-8	-5	-4	-6	-6	-3	-6	-7	-8	-9	-10	-11